

Практический опыт внедрения Сферум на уровне Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества»

Информационные технологии стали неотъемлемой частью современной образовательной системы. Они позволяют расширять возможности обучения, делая его более доступным, интерактивным и эффективным. Одной из таких инновационных платформ является информационно-коммуникационная платформа «Сферум».

Информационно-коммуникационная платформа «Сферум» предоставляет широкие возможности для организации педагогического процесса, обмена материалами и коммуникации между педагогом и родителем. С ее помощью можно создавать электронные материалы, проводить собрания и конференции.

Внедрение СФЕРУМа в работу Центра детского творчества началось в 2021 году. Все педагоги зарегистрировались на этой платформе, были созданы группы, чаты сообщества, было проведено несколько совещаний с помощью этой платформы. Но долгое время работа в Сферуме оставалась у нас на низком уровне, так как пользовались другими, уже привычными для нас платформами.

С 1 марта 2023 года вступают в силу закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации». Он устанавливает запрет для ряда Российских организаций на использование иностранных мессенджеров.

В Центре детского творчества было принято решение перенести рабочий чат, чат с родителями и учащимися на платформу Сферум, в VKМессенджер.

На оперативных совещаниях, педсоветах до педагогов была донесена нужная информация, алгоритмы действия по регистрации в Сферум. Разработаны пошаговые инструкции для регистрации педагогов и детей в Сферум, с помощью которых все педагоги и дети смогли пройти регистрацию и приступить к активному использованию мессенджера.

Также была проведена интеграция Сферума и электронного журнала-дневника. Звонки и чаты теперь доступны прямо в электронном журнале и дневнике. Создано единое образовательное пространство, в котором, кроме доступа к журналу, дневнику и расписанию, можно общаться в чатах с учениками, учителями и родителями, совершать онлайн звонки и обмениваться контентом.

Каждый педагог по своей программе создал несколько чатов для родителей и учащихся (это зависит от количества групп и количества обучающихся по программе).

Платформа «Сферум» предлагает широкий спектр возможностей для образования. Она объединяет в себе различные инструменты и приложения, позволяющие осуществлять онлайн-обучение, создавать интерактивные учебные материалы, проводить дистанционные занятия и участвовать в образовательных проектах. Основное преимущество «Сферума» заключается в его гибкости и адаптивности к разным потребностям пользователей.

Еще одна интересная функция Сферума - это создание своего Канала. Канал в учебном профиле Сферум - это ещё одна площадка, где можно публиковать информацию для учащихся, коллег, родителей. Например, рассказывать новости или собирать кружки по интересам. Несколько педагогов нашего Центра уже создали ведут свои Каналы (например, Школа для дошкольников «Гармония», «Мастера и мастерицы»).

Также педагоги стали активно использовать новинку Сферум Награды. Награда - это значок за достижение, которую могут вручать педагоги в чатах Сферума за успехи в учёбе, спорт или помощь друзьям. Эта функция вовлекает учащихся в учёбу с помощью игровой механики - благодаря ей занятия становятся интересным приключением.

Опыт использования информационно-коммуникационной платформы «Сферум» в образовательной деятельности показывает положительные результаты. Он подтверждает, что активное использование этой платформы способствует повышению мотивации учащихся, улучшению их интереса к обучению и развитию самостоятельности.